

2015年7月9日 星期四 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:王小羽 校对:薛梅

河南高招 今天8时开档录取

7月9日至8月16日分7个批次 三招教你辨别录取通知书真假

提前批计划招37887人

7月9日至8月16日,我省高招集中录取将持续39天,分7个批次进行。

参加我省提前批次录取的有军队院校、国防生招生专业、公安类专业、司法类专业、艺术类本科专业、体育类本科专业、航海类专业、教育部直属师范大学免费教育师范专业、免费医学定向专业和其他教育部统一规定、有特殊招生要求的高校或专业。

今年我省提前批计划招生37887人,包括体育类本科3985人,艺术类本科A段18342人,艺术类本科B段9104人;其

他本科5593人,高职高专863人。其中,艺术类本科A段7月9日至16日,B段7月18日至22日;体育类本科及其他本科、高职高专录取时间为7月9日至14日。

省内5所高校今年计划招350名医学免费定向生,参加提前批次录取,分别为郑州大学、河南大学、河南中医学院、河南科技大学各50人,新乡医学院150人。另外,香港中文大学计划招13人,香港城市大学计划招5人,香港中文大学(深圳)计划招20人,也在提前批录取。

国家专项、专升本同时录取

随提前批同时录取的还有国家专项计划和专升本。

其中,国家面向我省38个贫困县的农村考生招生,录取时间为7月12日至14日。今年的招生计划有3982个,包括文科629个,理科3353个。今年省内高校投放了1050个国家专项计划,其中理科涉及11所院校822个招生计划,文科涉及7所院校228个招生计划。专升本计划招生29361人,录取时间为7月9日至14日。

录取期间,对各批次按当批次投档规则投档之后生源不足的学校,省招生办将公布计划余额,公开征集志愿。此时,未被投档且满足成绩等条件要求的考生,可以填报征集志愿。艺术类本科A段征集志愿填报时间为7月15日8点~18点,B段为7月21日8点~18点;体育类、提前批其他本专科、国家专项计划、专升本征集志愿填报时间均为7月13日8点~18点。

今天开始,2015年河南高招将正式进入录取阶段。上午8点,提前批首先投档,同时开录的还有体育本科、艺术类本科A段、专升本。今年我省高招仍将采取远程网上录取,录取期间,对各批次按当批次投档规则投档之后生源不足的学校,省招生办将公布计划余额,公开征集志愿,提醒考生届时关注。 郑州晚报记者 张竞咏

如何查询自己的录取状态?

录取期间,河南省普通高校毕业生服务平台,会每天更新考生的档案运转情况,考生可登录查看自己的信息。一般情况下,录取时可显示的档案状态有5种。

自由可投:考生档案没有投出去或投出去后又被退档。

已经投档:省招生办已将档案投给院校,但院校还没下载投档信息。

院校在阅:院校正在审阅考生的电子档案,尚未确定录取与否。

预退档:院校拟不录取该考生,并向省招生办提出退档。对每一个预退档的考生,院校都会注明退档理由,经省招生办审核同意方可退档。

预录取:院校拟确定录取该生,并已经提交省招生办等待录检。

各县、市(区)招生考试综合服务大厅将提供招生考试全过程咨询服务。河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网,公布院校生源情况和投档录取情况统计信息、各批征集志愿的有关信息。

各招生院校网站也可查询录取结果。部分院校还提供一对一的个性化查询服务,如我省的郑州大学官方微信平台就开通了录取结果查询功能,报考该校的考生关注后,输入准考证号或身份证号即可查询。

如何确认自己被正式录取?

招生录取期也是各种诈骗案件的高发期,每年录取开始后,都会有各种各样的假冒录取通知书寄到考生手中,提醒广大考生和家长谨慎辨识。

一看收到通知书的环节 正规通知书是通过邮政快递送到考生手中的,使用的是录取通知书专用的信封,接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口本等有效证件。而不正规的通知书一般是用平信的方式寄出的。

二看时间 我省高招录取工作明日正式开始,高考录取通知书的投送工作将在7月中、下旬进入高峰期。一些非法办学单位,会抢在正规通知书发放之前,发放普通高等教育招生计划之外的“录取通知书”,以抢占生源。

三可上网查询 录取通知书由录取学校根据省级招办远程录取网上核准的录取考生名册发放。考生拿到通知书后(本科三批的独立学院和民办高校还有录取考生信息确认表),可以登录河南招生考试信息网,或者到县市区招生办查询自己的录取信息,如果查询的信息和通知书一致,就是经过省招生办办理了正式的录取手续,否则就不是普通高校正式录取后的通知书。

填报征集志愿需要注意啥?

我省规定,未被投档且满足成绩条件要求的考生方可填报征集志愿。考生在填报征集志愿前,最好先明确自己的录取状态。征集志愿投档时,一律以当次征集的志愿为准,即使原来报过这些学校志愿,也应重新填报。

填报之前,考生要认真阅读征集志愿的要求,有的学校可能只是某些专业有缺额,考生应进一步按代号查阅专业目录的对应内容,全面了解缺额专业情况和学费标准。各批次征集志愿填报的时间都比较短,一般为10个小时。每批次征集志愿的截止时间一到,网上填报志愿系统就会自动关闭,考生将无法登录系统填报,这就需要考生和家长在录取期间密切关注河南省招生办公室网、河南招生考试信息网以及新闻媒体公布的缺额计划等相关征集志愿信息,尽早上网填报,不要错过良机。

提高征集志愿命中率,考生可综合比较3项数据:所报院校录取最低投档线、缺额计划数、自己的高考分数。一般情况下,计划余额不多的院校会在分数线上征集志愿。如果高考成绩与一志愿的投档线差距很大,填报后录取的概率自然不高。

确认被录取后该做些什么?

已录取考生的纸质档案由县(市、区)招生办整理密封,考生本人凭录取通知书、准考证、身份证到县(市、区)招生办领取,报到时交给录取学校。考生接到录取通知书时,应及早办理档案领取手续,以免时间仓促延误。未经省招生办核准录取的考生,各级招生办不向其提供档案。

